

রেল বার্তা

চিত্তরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসে স্টাফ কাউন্সিলের বৈঠক

স্টাফ রিপোর্টার : চিত্তরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসের স্টাফ কাউন্সিলের বৈঠক হয়ে গেছে। নিউডেল্লীর প্রাথমিক কর্মসূচি বৈঠক স্টাফ কাউন্সিলের সম্মানে এবং প্রশাসনের শীর্ষ কর্মীদের মধ্যে এই বৈঠকটি হয়। চিত্তরঞ্জন লোকোমোটিভ ওয়ার্কসের জেনারেল ম্যানেজার ডি পি পট্টক বৈঠকে সভাপতিত্ব করেন। এছাড়া বৈঠকে হাজির ছিলেন ইন্সপেক্টর ডি এন সিংহ। তিনি স্টাফ কাউন্সিলের সভাপতি ও ইন্সপেক্টর ডি এন সিংহের উপস্থিতিতে স্টাফ কাউন্সিলের সেক্রেটারি ডি ব্রীনিবাস রাও, স্টাফ কাউন্সিলের জয়েন্ট সেক্রেটারি সৌমেন দাস এবং অন্যান্য সদস্যরাও বৈঠকে হাজির ছিলেন। এছাড়া বিভিন্ন বিভাগের সিনিয়র অফিসাররাও বৈঠকে অংশ নিলেন। জ্ঞান গোহে, বৈঠকটি অত্যন্ত সফল হয়। সন্তোষ কর্মী এবং প্রশাসনিক কর্মীদের মধ্যে স্বাভাবিক পরিবেশ আনোচা অস্বীকৃত হয়, যা সংঘর্ষ এবং আন্তরিক সম্পর্ক গড়ে তোলার ক্ষেত্রে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। বিশেষ করে এ ধরনের শিল্প কারখানা এই আন্তরিক পরিবেশ বিশেষভাবে প্রয়োজন বলে মনে করেন প্রশাসনিক কর্মী ও কর্মীরা। প্রসঙ্গত, নিউডেল্লী প্রশাসন স্টাফ কাউন্সিল সদস্যদের সঙ্গে এই বৈঠক দীর্ঘদিন ধরেই করে আসছেন। সাধারণত এই বৈঠকে সন্তোষ কর্মীদের জন্য ক্যান্টিনমূলক কাজ এবং সামগ্রিকভাবে সংস্থার উন্নয়ন নিয়ে আলোচনা হয়।

হাওড়া স্টেশন ঘুরে দেখালেন রেল বোর্ডের চেয়ারম্যান



স্টাফ রিপোর্টার : রেলওয়ে বোর্ডের চেয়ারম্যান অক্ষয়ী লাহোড়ী বুধবার গভীর রাতের হাওড়া স্টেশন ঘুরে দেখালেন। তিনি সারপ্রাইজ ভিডিও করেন হাওড়ায়। রাত ১১টা নাগাদ হাওড়া স্টেশনে পৌঁছে লাহোড়ী চলে যান যুগ ভাঙ্গায়। সেখানে বিভিন্ন ব্যবস্থা খতিয়ে দেখেন তিনি। এছাড়া যাত্রীদের প্রতীক্ষালগ্নি এবং অন্যান্য সুযোগসুবিধার বিকল্পও খতিয়ে দেখেন লাহোড়ী।

রেলওয়ে অফিসারদের বৈঠকে পূর্ব রেলের জেনারেল ম্যানেজারের ভাষণ



পূর্ব রেলের প্রমোটি অফিসার্স অ্যাসোসিয়েশনের এলিভেটিভ কর্মীটি সদস্যদের সভায় ভাষণ দিচ্ছেন জেনারেল ম্যানেজার হরিজ রাও।

স্টাফ রিপোর্টার : পূর্ব রেলের প্রমোটি অফিসার্স অ্যাসোসিয়েশনের এলিভেটিভ কর্মীদের সম্মানে বৈঠক হল পূর্ব রেলের সর্বমস্তর চেয়ারম্যান প্রমো। সভায় মূল কথা ছিলেন জেনারেল ম্যানেজার হরিজ রাও। অফিসারদের সম্মানে ভাষণ দিতে গেলেন জেনারেল ম্যানেজার সাধারণভাবে ভারতীয়দের ও বিশেষভাবে পূর্ব রেলের কর্মীদের অর্থাৎ সম্পর্কে তাদের সম্মানে বিশেষ চিহ্ন তুলে ধরেন। তিনি অফিসারদের দেলগেও বোর্ড ভবিত্ব বস্তুতে যে লক্ষ্যাকাঙ্ক্ষা নিয়েছে তা সফল করতে টিম স্পিরিট গড়ে তুলে কঠোর পরিশ্রম করার পরামর্শ দেন। রেল ব্যবস্থাকে মনুগতভাবে বিলাতে প্রমোটি অফিসার্সের যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করছেন রাও তারও বিশেষ প্রশংসা করেন। তিনি রেলের উন্নতিতে তাঁদের প্রধান অবদান জেনারেল ম্যানেজার অফিসারদের কৃতিত্ব শংকসা করেন। বৈঠকে একটি টিম হিসাবে রেলের সার্বিক উন্নয়নের জন্য যৌথভাবে কাজ করার জন্য প্রমোটি অফিসারদের পরামর্শ দেন। রেলের নিরাপত্তা ব্যবস্থাকে বিশেষভাবে দিক বাহ্যে ফিট দেবেল স্টাফ এবং সর্বমস্ত সুপ্রাইজ অফিসারদের পরামর্শ দেন। রাও তাঁর ভাষণে বলেন, এই সর্বমস্ত ভারতীয় রেলের সর্বমস্ত সভা যা সামগ্রিক সম্মানবর্তিত। এই সম্মানবর্তিতার কারণেই ভারতীয় রেলের ভাবমূর্ত্তি নষ্ট হচ্ছে। অর্থাৎ বৈঠকে তাঁকে নিজে জায়গা পরিষ্কার আনতে হবে। রাও আরও বলেন, এই চ্যালেঞ্জ গ্রহণ করতে সর্বমস্ত কঠোর পরিশ্রম করতে হবে। এছাড়া রেলের উন্নয়নে কৌশলগত ভূমিকা পালনছেন জেনারেল ম্যানেজার অফিসারদের পরামর্শ দেন। পূর্ব রেলের অতিরিক্ত জেনারেল ম্যানেজার সুরীশ আচার্যও বৈঠকে অংশ নেন। এছাড়া প্রমোটি অফিসারদের অ্যাসোসিয়েশনের সভাপতি রানা বন্দ্যোপাধ্যায়, সাধারণ সম্পাদক অতিথিগ্ন রায় সহ অন্য অফিসাররাও এই বৈঠকে ভাষণ দেন।

টিকিট চেক অভিযান

স্টাফ রিপোর্টার : পূর্ব রেল ব্যাপক টিকিট চেক অভিযান চালানায় ৪২,৭৫০ জনকে বিনা টিকিট ভ্রমণের অভিযোগ করা হয়। উপরন্তু টিকিট না থাকা এবং মালপত্র বৃদ্ধি না করে নিয়ে যাওয়ার জন্য এইসব যাত্রীদের কাছ থেকে ৮৪,০৬,৩২ টাকা উদ্ধার করা হয়। বিনা টিকিটের যাত্রীদের এবং বৃদ্ধি না করে যাত্রা মালপত্র নিয়ে যাত্রার বিরুদ্ধে পূর্ব রেলের এই অভিযান সফল ভাবে চলছে। যাত্রীদের জরিমানা কর্তৃত্বপূর্ণ। যাত্রীদের উপরন্তু টিকিট সহ রেল ভ্রমণের জন্য পরামর্শ দেওয়া হয়েছে রেল কাউন্সিলের তরফে।

৪,৩২৭ যুবকের বিরুদ্ধে পাথর ছোড়ার মামলা প্রত্যাহার মেহবুবা সরকারের



জীবনর, ৩০ নভেম্বর : ৪,৩২৭ কাশ্মীরি যুবকের বিরুদ্ধে পাথর ছোড়ার মামলা প্রত্যাহার করার নির্দেশ দিয়েছে হায়দ্রাবাদ ও কাশ্মীরের বেঙ্গালুরু মুফতি সরকার। যুবকরা এই নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। পুলিশের ডিরেক্টর জেনারেল এস পি মেনন নেতৃত্বে একটি উপপার্শ্বের একটি গণ্ডা হায়েলিক বিপর্যয় নিয়ে তদন্ত করে। সেই কমিটির রিপোর্ট পাওয়ার পরই পরিষ্কৃত বন্দ্যোবিত্তে থাকে। মেহবুবা সরকার একই পদে ১৪৪টি পাথর ছোড়ার মামলা প্রত্যাহারের নির্দেশ দেন। মেহবুবা সরকার উপপার্শ্বের যুবকদের মধ্যে আস্থা ফিরিয়ে আনতে গুরু হয়ে যাওয়া আলোচনা শেষ শুরু করতে চাইছে। সেই কারণেই প্রত্যাহার করা হচ্ছে মামলাগুলি।

পাথর ছোড়ার অভিযোগের মামলা দায়ের হয়েছে। তা খতিয়ে দেখার প্রক্রিয়া উল্লোখ্য সম্প্রতি শুরু করেন। গত বছর ৩৬৪ জন যুবকের বিরুদ্ধে মেহবুবা ফর্মডায় কারার মামলা ২ মাসের মধ্যে ১০৪টি মামলা প্রত্যাহার করে নেওয়া হয়েছে। ৬৫ অধিবাসীর বিরুদ্ধে পাথর ছোড়ার মামলা দায়ের এই উদ্যোগ বাস্তবায়ন হই গুরুত্বপূর্ণ শেখের দিক হিসেবে দেখা গেল। অধিবেশন হয়ে ৩৫ উপপার্শ্ব।

‘পদ্মাবতী’-তে ভারতীয় নারীকে অপমান করা হয়েছে : আরএসএস



সারি, ৩০ নভেম্বর : ভারতীয় শারীর্কে এই ছবিতে যেমন অপমান করা হয়েছে, তেমনই তাড়ের চিত্রনাট্যে হতাশার তরঙ্গ রয়েছে, সবার লীলা রানীকে হারি পদ্মাবতী অপমানের এভাবে অভিযোগের আশ্রয় তুলল সার্বভারতীয় অধিবাসী ভারতীয় ইতিহাসকে সফলভাবে সাধারণ সম্পাদক সার্বভারতীয় প্যাট্রিট এই দাবি করেন। প্রসঙ্গত, এই ছবিতেই ইতিহাসকে বিকৃত করতে যা জাতীয় গর্বেক বিপর্যয় নিয়ে তাদের একই সংকেতা হয় না।

সোচিতে এসসিও সামিটে হাফিজ সইদের বিষয়টি তুলতে পারেন সুখমা



সংকেতই মন্থা থেকে সোচি পৌঁছান। রুশ প্রাথমিক স্টেশন সূচনা হাফিজ সইদের বিরুদ্ধে অভিযোগ হয়েছে। জানা গেছে, এই বৈঠকে বিশ্বাসযোগ্যতায় মন্থা মুম্বই জঙ্গি হামলার অন্যতম যথার্থ হাফিজ সইদের বিষয়টি তুলবেন বিদেশমন্ত্রী। তাঁকে সম্পর্কে পাকিস্তানের একটি আলফা গৃহপালিত অবস্থা থেকে মুক্তি দিয়েছে। হাফিজ সইদের মুক্তি দেব মেনন পক্ষে বিপর্যয়জনক বলে মনে করা হয়ে। এনসিওতে ভারতের সদস্য পদ লাভে পূর্ণপার্শ্ব সাহায্য করে গার্মা। অন্যদিকে পাকিস্তান সূচনা করে চিন। আশা করা হচ্ছে এই উদ্যোগে সূচনা হাফিজের প্রসঙ্গটি তুলে ধরবেন। এছাড়া ইউরোপীয় অঞ্চলের নিরাপত্তা ও আর্থিক সাহায্যের বিরোধিতাও তুলে ধরা হবে। দিল্লির ভারত, এই উদ্যোগে গার্মা ভারতকে সন্তোষিত সাহায্য করবে। জর্ডানের মস্ততাত্ত্বিক শেখুল্লাকে আক্রমণ সাহায্য করবে মস্তা। দিল্লি মন্ত্রণালয় সাহায্য নিয়ে অনেকটা আশান্বিত। অন্যদিকে চিন পাকিস্তানকে সাহায্য করে বলে অভিযোগই নির্দিষ্ট করেন ভারতীয় কূটনীতিকরা। সেই প্রস্তুতি নিয়েই তারা গিয়েছেন সোচিতে। তবে হাফিজ সইদের বিষয়টি সোচিতে জোরালোভাবে তুলতে চায় ভারত। এছাড়া রাজনৈতিক, আর্থিক এবং মানুসে মানুসে যোগাযোগের জন্য এসসিওতে যাত্রা সর্বমস্ত সাহায্য করে সৌভিক এবং বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হবে।

কৌশল করে রাখল কংগ্রেস সভাপতি দাবি মহারাষ্ট্রের কংগ্রেস নেতার

মুম্বই, ৩০ নভেম্বর : কংগ্রেসের সভাপতি অর্থাৎ বৈঠক মহারাষ্ট্রের দলের জঙ্গি নেতা অক্ষয় পূনাওলা প্রমা তুলছেন সার্বভারতীয় কংগ্রেস সভাপতি নির্বাচনে পদ্ধতিতে কংগ্রেস সভাপতি করা

হচ্ছে, তাকে রিগিয়ের সঙ্গে তুলনা করছেন পূনাওলা। তাঁর পদ্ধতি মেনে রাখল গাঞ্জে সহ মতে এই নির্বাচন আসলে ‘সিলেকশন’, ‘ইলেকশন’ নয়। তিনি যা করেননি। রাখল গাঞ্জে পূনাওলায় আছে, যদি কংগ্রেস পদ্ধতি নিয়ে। রাখল গাঞ্জে যে পদ্ধতিতে কংগ্রেস সভাপতি করা

TENDER NOTICE ANDAMAN & NICOBAR ADMINISTRATION PORT BLAIR - 74111

দিল্লি উন্নয়ন পর্যায়ে ৪ কর্মীর বিরুদ্ধে গুরুতর অভিযোগ

নয়া দিল্লি, ৩০ নভেম্বর : দিল্লি উন্নয়ন পর্যায়ে ৪ কর্মীর বিরুদ্ধে গুরুতর অভিযোগ এনেছেন এই সংস্থারই এক মহিলা কর্মী। তাঁর দাবি, এক সিনিয়র অফিসার সহ চার কর্মী বিভিন্ন সময়ে তাঁকে যৌন হেনস্থা করেছেন। প্রায় আড়াই বছর ধরে ধর্ষণ করা হয়েছে। মহিলায় আরও অভিযোগ, পুরো ঘটনার ডিভিও তুলে রেখেছে তারা। অর্থাৎ যাবতীয় ঘটনা ফাঁস করে দিয়েছে। এদিকে ডিভি-এর এক মূখপাত্র জানিয়েছেন, সরকারিভাবে ঘটনার তদন্তের

নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। রিপোর্ট দাওয়া এনেই যাবতীয় দিক খতিয়ে দেখে ব্যবস্থা নেওয়া শুরু হবে সিলেক্ট কর্মীদের বিরুদ্ধে। বাপে বাপে ব্যবস্থা নেওয়া হবে এই সরকারি কর্মীদের বিরুদ্ধে। এদিকে পুলিশও জানিয়েছে, ডিভি-এর মহিলা কর্মীর অভিযোগগুলো তারা তদন্ত শুরু করেছে। এদমনি ডিভিও খতিয়ে দেখা হয়েছে। অভিযুক্তের বক্তব্য পাওয়া রয়েছে, তাও খতিয়ে দেখাচ্ছে পুলিশ।



পাটনা বিধানসভার শীর্ষকর্মীরা অধিবেশন শুরু করার আগে জেভি বিধায়কদের বিরুদ্ধে।

TENDER NOTICE The Executive Engineer - II (Works), Municipal Council on behalf of the Chairperson, Municipal Council, Andaman & Nicobar Islands invites sealed item rate tender in form C.P.W.D-8 (B) from bonafide and experienced contractor of appropriate class of C.P.W.D., A.P.W.D., M.E.S., A.L.H.W., and P & T for the under mentioned work.